Skuska A1 22.12.2003

Priklad 1

Velky brat BB, ktory nés sleduje ma dostatok technickych prostriedkov, aby udrZoval nasledujucu
databazu:
Dokument(ID, nazov, predmet, typ, klasifikacia)

Napisal(autor, ID, rok vydania)
Predital’ (Sitatel, ID, Gas)
Pozi¢al siz(ID, Citatel, ¢as)

Kde ID je identifikadtor dokumentu, ¢as je typu date-time.
Typ je z mnoziny: {kniha, ¢lanok, www_stranka, ucebny text}
a klasifikacia je z mnoziny: {doporuceny, neutralny, nedoporuc¢eny , zakazanyy}.

Sformulujte nasledovné dotazy v datalégu, kalkule a algebre na:
a) Citatelov, ktori si poZigali aspof jednu knihu o databazach a pregitali aspori jeden &lanok
o algebre.
b) Doporu€enu knihu, ktoru precitalo najmenej Citatelov.
c) Citatelov, ktori nepregitali Ziadnu z knih, 6o si pozigali.

Priklad 2
Dana je schéma S={A, B C/D,EF G H}
Platia zavislosti: ABCD — EF
ABE — FG
ABG —» C
G - H
H — BD.

Najdite minimalne pokrytie, vSetky kfu€e a upravte schému S do 3NF nelamajucej zavislosti a BCNF.
Pokuste sa vyhnut zbyto¢nej dekompozicii.

Uloha 3
Zakladné definicie:
1. Definujte pojem relacie a funkcie.
2. Napiste v predikatovom kalkule podmienku Ze v relacii R (x, y, z) plati:
a. funkéna zavislost x — y
b. multizavislost x —>> y
3. Definujte pojmy nadkfu¢ a klue.
4. Definujte kedy je relacia v 3NF, BCNF a 4NF, uvedte vztah medzi definovanymi normalnymi
formami.
5. Popidte entitno relatny model a k Comu sluzi.

Uloha 4

Popiste sposob vytvarania a vyuZitie indexovo sekvencnych suborov. Vysvetlite vyuzitie viac urovni
indexov. Co je to riedky a husty index. Definujte B strom. PopiSte algoritmus vloZenia a vynechania
prvku v B-strome. Porovnajte indexové subory a varianty B stromov.

Priklad 5

Popiste aspori dve metddy kompresie vhodné na kompresiu riedkych zaznamov (matic).
Kompresujte riadok: 00AB0000C00D000 ! Je mozny taky spdsob kompresie riedkych zaznamov, aby
sa v nich dalo vyhladavat bez potreby dekompresie.

' Velky brat to vie
2 Pre www stranku znamena navstivil



